

EL FRACASO DEL EMPRÉSTITO

CRISIS TOTAL

ROMANONES, NO!

Grave y ruidoso ha sido el fracaso del empréstito de 750 millones de pesetas proyectado por el Gobierno...

traría a la opinión pública y en ella suscitadora de recelos y desconfianzas, basta para atribuirle responsabilidad por lo ocurrido...

Consejo de ministros.

A la entrada.

A las diez y media de la mañana de ayer llegó a la Presidencia el Sr. Dato, cuando todavía no había allí ningún periodista...

Fueron inmediatamente rodeados por los periodistas, que aguardaban ávidos de noticias.

El señor conde de Bugallá, con tonos de gran sinceridad, y en frase concisa, exclamó: «¡Soy un naufrago, señores, soy un naufrago!»

El Sr. Sánchez Guerra, contestando a las preguntas que se le hacían, dijo, señalando a su compañero: «No traigo más que este expediente. ¿Les parece a ustedes pequeño?»

Al entrar en el despacho presidencial, se despidió el ministro de Hacienda, diciendo: «Como «el Chico de las Peñuelas». ¿Qué mal he querido?»

El ministro de Gracia y Justicia, con su habitual cortesía, saludó a los que le esperaban.

Llevaba expedientes en cartera. «¿Qué trae usted, señor ministro?» «Nada. Vengo a que me digan lo que hay.»

«Vemos que trae usted asuntos.» «¿Y por qué no?» «¿Y si surge la crisis?»

«Les contaré a ustedes un sucedido de Santa Teresa de Jesús. Ocurrió en cierta ocasión que las religiosas fueron consultadas sobre lo que harían si vieran acercarse el momento de la muerte. Todas consideraron en afirmar que en tal caso, procurarían ponerse a bien con Dios. Al llegar el turno a Santa Teresa, la mística doctora respondió: «Yo... seguiré trabajando. Y así me voy, renderé la muerte». Pues eso les digo yo a ustedes—concluyó el Sr. Burgos—.

Si viene la muerte, me encontrará trabajando.

El ministro de Marina no llevaba ningún asunto dispuesto.

Fuó preguntado por los sucesos misteriosos del cataluña.

«Nada—contestó—; lo más probable es que sólo se trate de algún incidente individual.»

El Sr. Ugarte, serio y conciso, manifestó solamente llevar el expediente de la Hidráulica Santillana.

Llegó a continuación el ministro de Instrucción pública.

«Nada traigo, nada—dijo—, y en cuanto ustedes anuncian en sus periódicos algún proyecto mío, media humanidad se levanta para protestar y la otra media pide que me dedique una estatua. Por eso no me gusta decir nada.»

«¿Qué nos dice usted de la crisis, señor ministro?» «¿Doy la crisis?—con gran asombro.» «¿Crisis total, señor conde?» «¡Ah! Pues no me he enterado.»

Uno de los presentes dijo entonces: «No haga caso, señor ministro. Se trata de la crisis en Grecia.»

«¿Ya decía yo!» «¿Cómo en Grecia?—exclamó otro—. Desde aquí estoy viendo sobre el banco de los porteros el periódico que lo anuncia. A dos columnas y en primera plana. Véalo usted—y lo mostraré al ministro.»

Cogió el periódico en su mano el ministro, y en el primer momento siguió creyendo que se trataba de crisis en Atenas, pero fijándose a poco en otra línea titular del mismo periódico, leyó entrecoartado: «Fra...ca...so... del empré...stito...»

«¿Y ahora?» «Pues que acaso sea alguna fantasía periodística. Después de todo, si viene la crisis, viene en la época mejor para marcharse de veraneo, sin que el trabajo lo impida. Pero sobre todo, yo que he hecho mucha labor periodística, y que hasta he pasado una época de mi vida reduciendo partes oficiales, sé el valor que puede darse a ciertas afirmaciones.»

El marqués de Lema pensaba tratar de algunos asuntos comerciales.

Llegó el último el general Echagüe.

«Nada traigo, señores—dijo amablemente—, ni expedientes... ni cartera.»

Dimisión del Gobierno.

A la salida.

A la una y cuarto terminó el Consejo. El Sr. Dato recibió a los periodistas, a los que se pusieron numerosos diputados y señores que habían acudido a la Presidencia para enterarse de la marcha de los asuntos políticos, sobre la cual, durante toda la mañana, han circulado rumores de gravedad.

«El Consejo—dijo el presidente—ha sido esencialmente político.»

El ministro de Hacienda ha manifestado

que después del fracaso del empréstito no podía en modo alguno continuar formando parte del Gabinete. A juicio del señor conde de Bugallá, la derrota sufrida en la operación financiera, puede haberse debido a deficiencias de preparación ó de errores respecto de la clase de valores que había que emitir, ó a impuntualidad en la elección de momentos para la suscripción, ó a cualquier otra causa que, contra toda la previsión del Gobierno, haya podido influir en sentido desfavorable.

Por fortuna, no ha ocurrido lo que el menor perjuicio a los intereses del Tesoro público.

Todos los ministros han dado su opinión acerca de lo ocurrido, y después de oídos todos ellos, he acordado presentar a Su Majestad, con mi dimisión, la de todo el Gobierno, reconociendo que de la misma manera que si el resultado de la operación hubiera sido satisfactorio, el Gobierno hubiera mostrado su contento por el éxito de su actuación, dado el resultado adverso, no podemos menos de considerarlo como un error que nos hace a todos totalmente solidarios con el ministro de Hacienda, toda vez que las iniciativas de éste habían sido aceptadas en su integridad por el Gobierno.

Y nada más puedo ni debo decir a ustedes.

Ahora mismo voy a telegrafiar a S. M. el Rey pidiéndole hora para poner en sus manos la dimisión general, y acudiré a La Granja en cuanto reciba la oportuna orden.

A los gobernadores.

Terminado el Consejo de ministros, en que se acordó la dimisión del Gabinete, el señor Sánchez Guerra envió desde su departamento un telegrama circular a los gobernadores civiles dándoles cuenta de la crisis.

Nota final.

Despejébase poco a poco de concurrencia el despacho del presidente. Los periodistas ganaban rápidamente las puertas para acudir a sus Redacciones, al Telégrafo, a la Central de Teléfonos interurbanos.

De pronto apareció entre ellos el señor conde de Esteban Collantes, y con voz que quería aparentar calma y tranquilidad, sólo dijo: «No era en Grecia! ¡No era en Grecia!»

Lo que dicen los políticos.

Conde de Romanones.

El jefe del partido liberal fué ayer mañana visitado en su domicilio por los periodistas, a los que preguntaron sus impresiones acerca del momento político actual.

«A mi juicio—dijo—esta crisis no tiene relación con la política. Es la demostración de un solo fracaso: el del empréstito.»

La operación financiera estuvo bien calculada; pero ha estado mal desarrollada.

Hay que hacer justicia al Gobierno, y reconocer su rectitud y su buena orientación; pero también hay que creer que ha perdido de vista que el capital no se mueve solamente por el estímulo del patriotismo.

No hay más que recordar lo que ocurre con el propio Rostchid. Siempre tiene su dinero a disposición de Francia para cuanto significan obras de caridad y cosas por el estilo; pero cuando se le pide para préstamos, lo da, reclamando en seguida la comisión correspondiente.

Es de lamentar el fracaso, porque en las actuales circunstancias las consecuencias de aquél han de tocarse durante mucho tiempo.

Por otra parte, conviene pasar como sobre ascuas en estas cuestiones del crédito, tan delicadas como las del honor, que fácilmente puede ser quebrantado.

Lo que a toda costa se impone es la necesidad de que todos ayudemos a rectificar lo ocurrido y a atenuar los efectos del fracaso.

Nada puedo decir acerca del desarrollo de la crisis ni de la forma en que haya de plantearse, ni de si habrá ó no consultas para resolverse.

Lo que conviene ante todo, es que el Gobierno se decida a vivir dentro de la legalidad, sin poner trabas al ejercicio de los derechos de los ciudadanos; y si las pone, que lo haga con la Constitución en la mano.

González Besada.

El presidente del Congreso ha expuesto acerca de la crisis la opinión siguiente: «Es muy de lamentar lo ocurrido, porque ningún Gobierno ha contado, como el presente, con la confianza del país.»

No hay ahora más Gobierno posible que el del Sr. Dato, que representa las aspiraciones del país mejor que otro alguno.

Melquíades Álvarez.

El jefe del partido reformista ha hecho las siguientes manifestaciones: «No creo en una crisis total, dentro de las presentes circunstancias.»

Es, sin embargo, evidente el fracaso del empréstito, lo cual, a lo sumo, puede dar lugar a una crisis parcial.

El Rey debe ratificar los poderes al señor Dato.

Sin embargo, como estamos en el país de los vicesversos, nada de particular tendría que yo me equivocase.

Lo que dice Urzáiz.

El ex ministro D. Angel Urzáiz fué requerido ayer por varios periodistas a que expresase su opinión sobre la crisis.

Para el Sr. Urzáiz el fracaso del Gobierno en el empréstito no significa otra cosa que la ausencia de la precisa armonía, del indispensable vínculo de relación que deben existir entre gobernantes y gobernados.

No otra cosa puede significar la huelga del capital, patente en el empréstito, y cuya trascendencia es de una elocuencia abrumadora.

Se trata de una equivocación—dice el señor Urzáiz—, que yo explicaré en las Cortes en la vida parlamentaria no estuviera en suspenso. Y la explicaría en forma clara, achacándola a la debilidad de los gobernantes.

Respecto de las causas del hecho, entiende el Sr. Urzáiz que son múltiples, si bien resalta la equivocación, el error del Gobierno, yerro y equivocación que aumentan en cantidad cuanto más se atiende al detalle de la operación planteada.

La realidad—terminó diciendo el Sr. Urzáiz—ha venido a demostrar que la confianza que los gobernantes tenían en su decreto de empréstito era infundada, pues el país no concedió esa confianza, que es la verdadera, no la que se requiere y se obtiene en una votación parlamentaria.

A última hora de la tarde se celebraron otras varias conferencias.

García Prieto.

El ex presidente del Consejo, señor marqués de Alhucemas, pasaba ayer tarde, casualmente, por la calle de Alcalá.

Algunos periodistas que vieron al Sr. García Prieto se le acercaron, demandando su opinión sobre la crisis planteada.

El Sr. García Prieto declaró que no alcanzaba la razón en virtud de la cual, continuando el Gobierno del Sr. Dato en el Poder, debiera abandonar su cartera el Sr. Bugallá, pues la participación y la responsabilidad en el empréstito es igual para todo el Gobierno.

Creo asimismo el marqués de Alhucemas que la crisis no debe ser aprovechada por nadie, ni por el Gobierno, para llevar a cabo una combinación ministerial, trayendo a los consejos de la Corona a los candidatos a las carteras, ni por uno ó varios ministros para descansar de la labor gubernamental.

Por último, dijo el Sr. García Prieto que el fracaso del Gobierno tiene una explicación: la de que calculó mal el empréstito, demandando el ahorro nacional más de lo que puede dar y solicitándolo además en circunstancias no muy halagüeñas.

El señor Maura.

Algunos periodistas quisieron conocer la opinión que el Sr. Maura pudiera tener sobre la crisis, y se dirigieron al domicilio del ilustre político.

Don Antonio Maura recibiólos cortésmente, y contestando a preguntas que los periodistas formularon, declaró que seguía firme en su actitud, y que, en consecuencia, no podía hacer ningún género de declaraciones.

«Estoy esperando—dijo— a los Sres. Azéarate y Díaz Cobeña, a quienes tengo citadas para tratar de asuntos completamente ajenos a toda política.»

Otras noticias.

Dato y Sánchez Guerra.

El presidente del Consejo de ministros, después de conversar con los periodistas, como á diario hace, dirigióse al Nuevo Club, donde almorzó con el subsecretario de la Presidencia señor marqués de Santa Cruz y con algunos de sus íntimos amigos.

Terminado el almuerzo, el presidente dimisionario restituyóse a su despacho oficial, y en él celebró una conferencia con el señor Sánchez Guerra, que acudió al palacio de la Castellana.

En esta conferencia el ministro de la Gobernación dió cuenta al presidente de haber telegrafiado a los gobernadores de provincia notificándoles hallarse en crisis el Gobierno.

El presidente y los periodistas.

Después de esta conferencia, a las cuatro de la tarde el Sr. Dato recibió nuevamente a los periodistas, quien, contestando a preguntas de los reporters, repitió que había comunicado telegráficamente con La Granja presentando a S. M. la cuestión de confianza.

«He solicitado de S. M.—añadió—que me concediese como tregua la tarde de hoy, pues me propongo hacer algunas consultas.»

«Continuará en el Poder el Gobierno dimisionario?—interrogó un periodista.» «No puedo contestar a ustedes, pero sí puedo asegurarles que soy esclavo de la dignidad política, y que el planteamiento de la crisis era imprescindible después de lo ocurrido ayer.»

Cediendo á instancias más—prosiguió— elevóse á 750 millones de pesetas la emisión que el ministro de Hacienda pensaba que fuera sólo de 600 millones.

Para atender á las órdenes de S. M. y para cumplirlos—terminó—, estoy á disposición del Monarca y pronto á sacrificarme. Preparado está el automóvil, y en el marcharé á La Granja tan pronto reciba del Soberano indicaciones en este sentido.

Comunicando con La Granja.

Los periodistas, á la expectativa de posibles conferencias y consultas, permanecieron en la Presidencia, pudiendo comprobar que el jefe del Gobierno no abandonaba su despacho.

Alguno desusado movimiento advirtióse a media tarde en la Presidencia, y no fué difícil comprobar que era debido á que se hallaba funcionando el telégrafo oficial, á que el presidente dimisionario comunicaba en aquel momento con S. M. el Rey.

Dato y González Besada.

El presidente del Congreso, Sr. González Besada, llegó á la Presidencia del Consejo de ministros después de las cinco, pasando inmediatamente al despacho del Sr. Dato.

Ambos señores permanecieron juntos cerca de tres cuartos de hora.

Los periodistas, deseando conocer las impresiones que de la crisis tuviera el Sr. González Besada, le abordaron cuando abandonaba el despacho del jefe del Gobierno.

«Yo—manifestó el Sr. Besada—creo que el Gobierno debe continuar en el Poder, y este criterio mío es el que he expresado al señor Dato.»

Al Gobierno no le ha faltado la confianza de la nación, pues no puede interrumpirse en este sentido el retiro de los capitales.

Y claro es que no habiéndole faltado la confianza de la nación, el Gobierno debe seguir en el Poder, sin contar con que está obligado á seguir realizando una política internacional, que el país, sin excepción ni reservas, aplaude.

González Besada y Bugallá.

El presidente del Congreso, después de conferenciar con el jefe del Gobierno, dirigióse al Ministerio de Hacienda, donde se avistó con el conde de Bugallá.

El objeto de la visita que el Sr. González Besada hizo al ministro de Hacienda parece que fué el de hacer desistir á éste de su propósito de abandonar la cartera, pues se daba como segura la irrevocable determinación del señor conde de Bugallá de salir del Gobierno, añadiéndose que esta actitud del señor Bugallá habrá de ser la mayor de las dificultades con que el Sr. Dato cuenta para resolver la crisis, caso de que le sea ratificada la confianza de la Corona.

La conferencia duró media hora, y aunque ninguno de los dos conferenciados dió cuál fué el resultado de ella, parece que el señor Besada llegó á convencer al conde de Bugallá de que, no sólo no debe salir del Gobierno, sino de que debe continuar desempeñando la cartera de Hacienda.

Más conferencias.

A última hora de la tarde se celebraron otras varias conferencias.

El presidente del Consejo conferenció en su domicilio con el ministro de Hacienda. El Sr. Bugallá, á su vez estuvo en el domicilio del presidente del Congreso.

También visitó al Sr. Besada el presidente dimisionario, celebrando ambos una larga conferencia.

Un telegrama de S. M.

Cuando el Sr. Dato hubo conferenciado con el Sr. González Besada, hizo saber á los periodistas que los recibiría nuevamente.

Y en efecto, á las seis el jefe del Gobierno volvió á conversar con los representantes de la Prensa, á quienes dió cuenta del cambio de impresiones que había tenido con el presidente de la Cámara popular y de un telegrama que le había dirigido S. M. el Rey y que acababa de recibir.

El telegrama dice así: «...siento que los capitales españoles no hayan acudido á la suscripción acordada, pero juzgo que esa contratiempo no debe hacer abandonar al Gobierno la patriótica labor que viene desarrollando. Para tratar de estos asuntos le espero á usted á almorzar mañana miércoles.—Alfonso.»

El telegrama—dice el Sr. Dato—significa, en mi opinión, una ratificación al Gobierno de la confianza Real, pero mañana irá á La Granja, pues deseo exponer á S. M. las razones, muy poderosas, que ha tenido el Gobierno para adoptar la resolución que ayer adoptó en el Consejo de ministros.

El subsecretario de Hacienda.

El subsecretario de Hacienda Sr. Ordóñez, hablando ayer tarde con varios periodistas, expresó su decisión de presentar la dimisión de su cargo al señor conde de Bugallá sin esperar á la solución de la crisis.

Lo que dice Sánchez Guerra.

El ministro de la Gobernación recibió ayer tarde á los periodistas, á los que manifestó que había conferenciado con el presidente del Consejo y que había telegrafiado á los gobernadores participándoles que el Gobierno se halla en crisis.

Interrogado sobre si habrá consultas, manifestó el Sr. Sánchez Guerra que no lo sabía, pero que caso de haberlas S. M. el Rey vendrá á Madrid.

El gobernador del Banco de España, dimite.

El gobernador del Banco de España, señor Domínguez Pascual, presentó ayer tarde la dimisión de su cargo.

Comunicación á los diplomáticos.

El ministro de Estado, señor marqués de Lema, dirigió ayer tarde con varios ministros, representantes extranjeros acreditados en esta corte, dándoles cuenta de hallarse en crisis el Gobierno, y avisándoles la suspensión de la recepción diplomática que como martes debió celebrarse en el Ministerio de Estado.

La suscripción al Empréstito.

Se han recibido ya los datos completos de la suscripción á metálico en provincias de las Obligaciones del Tesoro.

DE MI CARTERA "LA FUSILA LOCA"...

POSTALES GUERRERAS

LAS ARMAS MODERNAS

Los moros, en su lenguaje pitoresco, bautizaron las ametralladoras con ese nombre: la fusila loca.

«¿Por qué las denomináis de esa manera?» preguntaba Curro Vargas en Melilla á Jakú, un morazo confidente del general Marina durante la campaña de 1909 y con quien platicábamos nosotros muy á menudo por aquel entonces.

«¿Y qué es esa máquina—nos contestaba el moro—sino una fusila que se ha vuelto loca? ¡No la has oído tú en Sidi Musa, en Sidi Hamet, en el zoco del Arbáa, en Taxidirt? ¡Tac...tac... tac... taac... muchos tiros y muchas balas que salen de un solo cañón y siegan los hombres por docenas, por cientos!»

La explicación rudimentaria del rifle es exactísima. Las ametralladoras, haciendo fuego, dan esa sensación, la de un fusil endemoniado que dispara solo vertiginosamente, incesantemente, en un fantástico arrebato de furia homicida.

En la lucha gigante que sostienen hoy los Ejércitos más poderosos del viejo continente, esta pequeña segadora de vidas está haciendo un papel magnífico.

«¿Cuánteme usted la historia de ese aparato guerrero, mi general!»

El bizarro anciano ha dado un sorbo á su tacita de café, ha esortizado las aneas guiso de un enhueto bigote, y de esta manera satisface la curiosidad que nos acucia:

«Amigo Curro Vargas: la idea de la ametralladora no es tan novísima como se supone. ¡Con decirle á usted que data del siglo XIV! Eso sí, prácticamente no fué realizado hasta 1860, época en que los Prusianos adoptaron el cartucho metálico para los fusiles.»

La primera ametralladora digna de ese nombre fue la de Gatling, que apareció en los campos de batalla en la guerra de Secesión, siendo después empleada con gran éxito por los rusos en el sitio de Plevna. Consistía la tal ametralladora en varios cañones acoplados y dispuestos alrededor de un eje central. Una manivela accionaba un mecanismo especial fijado en el cañón y destinado á alimentar de cartuchos cada tubo. La ametralladora Gatling de diez cañones dispuestos en la antedicha forma podía hacer 120 disparos por minuto con blancos eficaces á 500 ó 600 metros.

Especie de ametralladora y de tipo muy semejante á la descrita fué el cañón revólver Hotchkiss, que incluso hoy usan las escuadras como pieza de tiro rápido. El Hotchkiss hace 80 disparos por minuto, pudiendo lanzar indistintamente pequeños bofes de metralla ó pequeños obuses.

En 1866, y bajo los auspicios de Napoleón III, hubo de construirse en Francia muy secretamente la ametralladora Reffye, totalmente distinta de la Gatling.

Estos datos rectifican los recibidos ayer, arrojando como resultado de la suscripción la cantidad de 59 millones de pesetas, ocho más que la suma que resultaba del avance de ayer.

En la suscripción á metálico entre Madrid y provincias se solicitaron 28 millones en Obligaciones al 4,50 de interés y 59 millones al 4,75.

Hoy quedará resuelta la crisis, creyéndose que S. M. el Rey limitará sus consultas á la que haga el presidente del Congreso Sr. González Besada.

Respecto á la solución de la crisis, no aparece de un modo claro la que pueda ser. En opinión de un ministro, esta solución pudiera dar lugar á una combinación ministerial amplia.

La creencia general, no obstante, es la de que, ratificada al Sr. Dato la confianza de la Corona, el actual Gabinete continuará gobernando sin modificaciones en su composición.

Estos datos rectifican los recibidos ayer, arrojando como resultado de la suscripción la cantidad de 59 millones de pesetas, ocho más que la suma que resultaba del avance de ayer.

En la suscripción á metálico entre Madrid y provincias se solicitaron 28 millones en Obligaciones al 4,50 de interés y 59 millones al 4,75.

El día de hoy.

Hoy quedará resuelta la crisis, creyéndose que S. M. el Rey limitará sus consultas á la que haga el presidente del Congreso Sr. González Besada.

Respecto á la solución de la crisis, no aparece de un modo claro la que pueda ser. En opinión de un ministro, esta solución pudiera dar lugar á una combinación ministerial amplia.

La creencia general, no obstante, es la de que, ratificada al Sr. Dato la confianza de la Corona, el actual Gabinete continuará gobernando sin modificaciones en su composición.

EN SEGUNDA PLANA:

LA GUERRA EUROPEA

HUELGAS

LA CRISIS OBRERA

SERVICIO TELEGRAFICO

En Barcelona.

BARCELONA 22.

Los obreros empleados en las fábricas de pastas para sopa han tenido algunas diferencias con sus patronos, que se negaron á que sigan trabajando en las fábricas las mujeres.

Los obreros han anunciado que irán á la huelga.

Los bañiles de Ripoll han ido al paro por haber fracasado las gestiones que realizaban los patronos, quienes no han aceptado las bases.

En Huesca.

HUESCA 22.

En el pueblo de Castejón de Monegros, y á consecuencia de haberse declarado en huelga los obreros, se ha alterado el orden, porque los huelguistas pretendieron hacer coacción sobre los trabajadores forasteros que han llegado para la siega.

Témese que el movimiento se corra á otros pueblos de la provincia.

En Sevilla.

SEVILLA 22.

Los obreros agrícolas de Utrera, que se hallan en huelga, han promovido graves sucesos, de los que se dice que resultaron varios heridos.

El gobernador dice saber que se han registrado diez detenciones.

Compióse esta ametralladora de 25 cañones dispuestos en cinco líneas superpuestas y fijas. La culata era móvil, y una sencilla manivela regulaba los disparos. Esta ametralladora llegó á lanzar 150 proyectiles por minuto, pudiendo batir eficazmente un blanco colocado á 500 metros. Al estallar la guerra franco-prusiana el Ejército francés recibió gran cantidad de estas ametralladoras, pero los resultados fueron malos, porque ni la tropa ni los oficiales conocían su manejo. Total, que el entusiasmo por la nueva arma siguió la decepción y el abandono. Y hemos después de esto con las ametralladoras modernas que tan excelentes resultados hubieron de dar á los rusos en Liao-Yang frente á los japoneses que también las tenían, pero en número mucho más reducido.

Las ametralladoras actuales y en uso se clasifican en tres tipos: la Maxim, con un solo cañón y cartuchos dispuestos en bandas de 250, que vertiginosamente van entrando en la recámara, permitiendo hacer 600 disparos por minuto. Esta ametralladora es ligérrima; pesa sólo 30 kilogramos, pudiéndose trasladar de un lado á otro un solo hombre. El mecanismo es preciso. Al efectuar el primer disparo la parte móvil de la ametralladora, ó sea el cañón y la culata, retrocede 25 milímetros. Este movimiento atrás acciona diferentes piezas y resortes que determinan de un modo automático el reemplazamiento de la cápsula ya vacía por un segundo cartucho con la carga completa. En la parte fija la ametralladora tiene un tubo de refrigeración y un resorte que coloca instantáneamente el arma en batería después de cada disparo.

En los mismos principios que la Maxim se fundan las ametralladoras Nordenfeld y la Bergmann. En la Schwarzlose sólo la culata es móvil y el peso 65 kilos.

Por último, hay la ametralladora inventada por el mayor austriaco Cokolek en 1891, que utiliza los gases de cada explosión para la autoenergía de la ametralladora.

Los franceses usan la ametralladora Saint-Etienne modelo 1907, parecidísima á la Maxim. Dispara 600 proyectiles por minuto, llevando acoplado un telémetro y un anteojo para las rectificaciones de puntería.

DE LA GUERRA EUROPEA

COMUNICADOS OFICIALES

SERVICIO TELEGRAFICO

BOMBARDEO DE DUNKERQUE

LOS AUSTRO-ALEMANES SE APROXIMAN A LEMBERG

UN ACORAZADO INGLES TORPEDEADO

LOS RUSOS SE RETIRAN EN EL ALTO DNIESTER

Lejendo los comunicados austriacos parece inminente la caída de Lemberg.

En Sondemach (Vosgos), se atribuyen progresos, así los alemanes como los franceses.

En la zona montañosa donde luchan austriacos e italianos, vuelve a reinar tiempo lluvioso...

Ante el peligro de ser envueltos y copados, los moscovitas han empezado a evacuar sus posiciones del alto Dniester.

Pero es el caso que tampoco ocurren acontecimientos de importancia en las demás zonas...

Dunkerque ha sido bombardeado por los alemanes, con cañones de largo alcance.

De los Dardanelos no hay otras noticias que las publicadas por el Cuartel general turco.

Catorce proyectiles han caído en la ciudad, causando daños y matando a varias personas.

Nada... Los aliados rechazados en Arburu, varios buques bombardeados por las baterías turcas de Anatolia...

Esta noticia la inserta el comunicado francés de la tarde de ayer, así como la de que se lucha, igual que en anteriores días, en Saint George, Norte de Arras...

Se dice que otro acorazado inglés, del tipo del Minotaur, ha sido torpedeado por un submarino alemán.

EN EL FRENTE DE ITALIA

EN EL FRENTE DE FRANCIA

CONTINÚAN LOS COMBATES EN EL ISONZO

LA PLAZA DE DUNKERQUE BOMBARDEADA

SERVICIO TELEGRAFICO

SERVICIO TELEGRAFICO

Comunicado oficial: Nada que señalar en el frente del Tirolo y del Trentino...

Parte oficial de las tres de la tarde: Dunkerque ha sido bombardeada esta noche con cañones de gran alcance...

Durante esos reconocimientos hemos advertido en varios sitios la existencia de fuertes líneas de atrincheramiento...

En la región de Lembergo, el enemigo ha sufrido grandes pérdidas en un contraataque dirigido en la tarde de ayer...

En Carnie hemos continuado el bombardeo de Malborghetto a pesar del tiempo brumoso.

En el sector al Norte de Arras, durante la noche, el enemigo, después de intensísimo bombardeo...

En la zona oriental de Montebello hemos completado el 20 las operaciones empezadas el 19...

En la frontera de Carintia todos los ataques italianos han resultado infructuosos.

Sobre el frente del Isonzo hemos observado que el enemigo intenta provocar numerosas alarmas nocturnas...

El 10 de Junio un torpedero austriaco ha cañoneado con éxito los depósitos y el puerto de Menopoli.

Está visto que el enemigo procura quitarnos por sus insistentes ataques nocturnos las posiciones que hemos conquistado...

En Argona, cerca de la carretera de Binerville a Vienne-le-Chateau, la situación no ha cambiado.

Ha disminuido la intensidad de las operaciones en la zona montañosa del teatro de la guerra...

En el valle del Fecht todas nuestras ganancias han sido mantenidas y continuamos progresando.

Disminuyen las operaciones. Parte oficial: Ha disminuido la intensidad de las operaciones...

En el alto Dniester el enemigo está empezando a evacuar sus posiciones.

En la noche del 18 un aeroplano enemigo dejó caer una bomba sobre un tren sanitario que salía de la estación de Comons.

En el alto Dniester el enemigo está empezando a evacuar sus posiciones.

Los italianos sufren pérdidas importantes. Teatro italiano de la guerra.

En el alto Dniester el enemigo está empezando a evacuar sus posiciones.

Después de rechazar débiles ataques del enemigo sobre Plava y Monfalcone...

En el alto Dniester el enemigo está empezando a evacuar sus posiciones.

En un ataque, efectuado por lo menos con una brigada, sobre nuestras posiciones...

En el alto Dniester el enemigo está empezando a evacuar sus posiciones.

Los italianos rechazados en el Kru. Teatro italiano de la guerra.

En el alto Dniester el enemigo está empezando a evacuar sus posiciones.

En la noche del 22 de Junio rechazaron nuestras valientes tropas dos ataques de los italianos sobre Plava...

En el alto Dniester el enemigo está empezando a evacuar sus posiciones.

Como estas personas no llevaban poderes como parlamentarios...

En el alto Dniester el enemigo está empezando a evacuar sus posiciones.

En la región al Noroeste de Kru, el enemigo fué expulsado de la cima.

En el alto Dniester el enemigo está empezando a evacuar sus posiciones.

Nuestra Artillería de grueso calibre cooperó eficazmente en el combate.

En el alto Dniester el enemigo está empezando a evacuar sus posiciones.

En la frontera atacó el enemigo al Este de Ploeken, pero como siempre, sin resultado.

En el alto Dniester el enemigo está empezando a evacuar sus posiciones.

EN EL FRENTE DE TURQUÍA PARTE OFICIAL TURCO

EN EL FRENTE DE FRANCIA

SERVICIO TELEGRAFICO

SERVICIO TELEGRAFICO

CONSTANTINOPLA 22. El cuartel general turco comunica del frente de los Dardanelos que ayer hubo en Arburu una ligera batalla...

EN EL FRENTE DE FRANCIA

Los ataques enemigos se estrellaron al medio día contra la resistencia de los turcos.

EN EL FRENTE DE FRANCIA

SERVICIO TELEGRAFICO

Continúa el bombardeo de Dunkerque.

Comunicado de las once de la noche: Durante la mañana han sido aún disparadas unas quince granadas sobre Dunkerque.

En la región Norte de Arras los contraataques alemanes han terminado al amanecer.

En Champagne, cerca de Perthes, el enemigo ha hecho estallar algunos hornos de minas...

En los altos del Mosa, en la trinchera de Calonne, los alemanes, al finar la noche, han ejecutado un violento ataque...

Un contraataque de nuestra parte, la ha hecho de nuevo caer en nuestras manos casi enteramente.

En Lorena, un contraataque enemigo, saliendo del Este de Leintrey, ha sido contenido por nuestra Artillería.

En los Vosgos, entre los dos ramales del Fecht, hemos prosseguido nuestro avance en dirección a Sondernach.

SERVICIO RADIOTELEGRAFICO

Un parque de aviación, bombardeado.

Los aviadores alemanes han bombardeado el parque de aviación de Courcelles...

Las bombas arrojadas por los aviadores aliados sobre Brujas y Ostende no han causado daño alguno...

El problema de las municiones. Se dice oficialmente que al volver Lloyd George de Boulogne el sábado...

EN EL FRENTE DE RUSIA

LOS RUSOS PERSEGUIDOS HASTA LEMBERG

Las tropas austro-alemanas, en su avance, han perseguido a los rusos desde Volzkiev hasta las inmediaciones de Lemberg...

El Ejército del general Pflanzer ha vuelto a infringir a los rusos serias bajas, rechazándolos.

En la frontera de Carintia todos los ataques italianos han resultado infructuosos.

El 10 de Junio un torpedero austriaco ha cañoneado con éxito los depósitos y el puerto de Menopoli.

Los rusos se retiran del frente de Lemberg. El Ejército de Bohmermoll ha entrado en los dos lados de las posiciones de la carretera de Lemberg...

Desde las tres de la madrugada están los rusos en plena retirada sobre todo el frente, así como sobre Lemberg y sobre las posiciones al Sur y al Norte.

Nuevamente hemos hecho mil prisioneros y hemos capturado mucho material de guerra.

En el alto Dniester el enemigo está empezando a evacuar sus posiciones.

Los austro-alemanes llegan cerca de Lemberg. Comunicado oficial: Teatro ruso de la guerra.

Las tropas austro-alemanas han llegado en persecución del enemigo hasta delante de Zolkiew, cerca de Lemberg...

Las tropas rusas que estaban en esta línea han sido atacadas por todas partes.

Las tropas del Ejército de Pflanzer han rechazado un gran ataque de los rusos en el Sudeste de Poleszky.

Cerca de Zaleszky, y en la frontera de Besarabia, hemos rechazado al enemigo con grandes pérdidas.

La situación en el Nordeste no ha cambiado.

EN EL MAR Y EN EL AIRE BOMBARDEO DE LOS PARQUES DE AVIACION

SERVICIO RADIOTELEGRAFICO

PARIS 22 (3,30 t). Las escuadrillas francesas bombardearon los Parques de aviación del enemigo...

Acorazado inglés torpedeado. NORDBEICH 23 (11,30 m). Noticias de Berlín dicen que el 20 de Junio un submarino alemán ha atacado...

Bombardeo de Monopoli. POLA 22 (10,30 n). El 19 de Junio algunos torpederos bombardearon eficazmente los depósitos y las obras del puerto de Monopoli.

Vapor inglés, atacado por un submarino. POLDBU 22 (11,30 n). El vapor Cameronia, de la Anchor Line, que ha llegado a Liverpool procedente de Nueva York...

Nueva York, fué atacado durante el viaje por un submarino alemán.

Aunque forzó la máquina, le fué imposible escapar a la persecución...

Un vapor y dos veleros a pique. POLDBU 22 (11,30 n). Las autoridades rusas participan que los submarinos rusos han hundido entre Egrolí y Keften un gran vapor enemigo...

SUETOS Y NOTICIAS

SERVICIO TELEGRAFICO

Portuga y España

Al recibir el marqués de Villavieja el mensaje que los manifestantes de simpatía a España le entregaron, dijo a los comisionados que su misión en el país lusitano era la de estrechar las cordiales relaciones existentes...

Bombardeo de Galipoli. PARIS 22. Según comunican al Journal desde Atenas, la flota aliada que opera en los Dardanelos ha bombardeado Galipoli...

El marino alemán condecorado. LONDRES 22. Con referencia a un despacho oficial del Gobierno alemán, dicen de Copenhague no ha sido condecorado el capitán del submarino germano que hundió al trasatlántico Lusitania.

Ocupación de Omarara. PRETORIA 22. El general Botha, al frente de sus tropas, ha ocupado Omarara.

Condena de Dewet. BLOEMFONTEIN 22. El Consejo de guerra ha condenado al ex general boer Dewet, por el delito de traición, a seis años de prisión y 2.000 libras esterlinas de multa.

La seguridad inglesa en Méjico. POLDBU 22 (11,30 n). Anoche publicó el Ministerio de Estado inglés la siguiente nota:

Nota de la Embajada italiana. La Embajada de Italia comunica la siguiente nota:

FOR UN PARAGUAS EL CRIMEN DE AYER

Teodoro Alvarez Monja, de veinte años, conocido entre la gente del bronce por el Valadolíd, salió ayer tarde de la cárcel juntamente con su amigo Mignel Masqui Cano...

TELEGRAFIAN de San Sebastián que los vendedores de carbón vegetal han visitado a las autoridades para pedirles que la exportación que se hace de dicho producto obligará a la subida del precio.

EN el puerto de Pasajes ha fondeado el vapor "Galo", procedente de la Argentina. Trae 6.000 toneladas de trigo.

PROCEDENTE de Liverpool ha fondeado en La Coruña el vapor inglés "Darro", desembarcando 40 cajas conteniendo barras oro por valor de cinco millones de pesetas...

LA Audiencia de Segovia se ha trasladado a Santa María de Nieva para celebrar los juicios y vistas de causas por Jurados de dicho partido.

BODAS DE ORO SACEADOTALES

EN el pueblo de Valdelecha ha celebrado ayer sus bodas de oro sacerdotales el vir. tioso presbítero, párroco de aquella localidad, D. Pedro Grueso Hortelano.

Entre las distinguidas personas que han asistido a esos actos, cuéntase la señora duquesa de Serclaus.

EN la solemne función celebrada en la iglesia del repetido pueblo, predicó elocuentemente el reverendo padre Ramonst, del Corazón de María.

Entre las distinguidas personas que asistieron a la Mesa Eucarística.

LA cuestión de los maestros

EL fiscal de la Audiencia de Madrid, señor Rubio Contreras, ha recurrido de la resolución de la Sala segunda que revocó el auto de procesamiento dictado por el juez especial, Sr. Gotarrodena...

Entre las distinguidas personas que asistieron a la Mesa Eucarística.

Entre las distinguidas personas que asistieron a la Mesa Eucarística.

Entre las distinguidas personas que asistieron a la Mesa Eucarística.

Entre las distinguidas personas que asistieron a la Mesa Eucarística.

Entre las distinguidas personas que asistieron a la Mesa Eucarística.

Entre las distinguidas personas que asistieron a la Mesa Eucarística.

Entre las distinguidas personas que asistieron a la Mesa Eucarística.

Entre las distinguidas personas que asistieron a la Mesa Eucarística.

Entre las distinguidas personas que asistieron a la Mesa Eucarística.

Entre las distinguidas personas que asistieron a la Mesa Eucarística.

La novedad del reparto encantó al público. Bien es verdad, que los "embuchados", en que fueron pródigos los intérpretes, rebosaban gracia de muy buena ley.

Un aplauso especial merecen las señoras Arrieta y Ortega, y sobre todo la señorita Rafaela Haro, encantadora en el papel de la hija de Baldomero.

HOY miércoles, a las diez, estreno de la ópera en tres actos, del maestro Victor Jacoby, "Szybill". En esta obra se ha encargado de un papel inferior a su categoría, la primera tiple señorita Arrieta...

Durante toda la presente semana, por ser la última de la temporada en este teatro, se representará dos veces el aplaudidísimo sainete nuevo, original de Antonio Ramos Martín, titulado "La real gana".

Esta mañana reunieron los presidentes de las Diputaciones de Madrid y Valencia y los alcaldes de ambas poblaciones. A la reunión asistieron los secretarios de las dos Diputaciones y de las dos Alcaldías.

El objeto de la reunión era el de redactar el convenio, que han de firmar dichas Corporaciones, sobre la elaboración del ante-proyecto de la línea del Grao-Valencia a Madrid.

Después de una larga discusión, llegó a un acuerdo, entrando entonces en el día de mañana donde la reunión se celebraba los ingenieros Sres. Bellido y Membrillera, el vicepresidente de la Comisión provincial y el síndico del Ayuntamiento de Valencia.

Meñana se reanudaré la sesión. El convenio puede considerarse ultimado, faltando sólo algunos detalles para un cláusula que contendrá las declaraciones de los ingenieros nombrados.

Han sido firmadas las bases para la construcción del ferrocarril directo por los Ayuntamientos provinciales de Madrid y Valencia. El recorrido máximo será de 340 kilómetros.

DE TODO EL MUNDO

DESPACHOS TELEGRAFICOS

MARTES 22.—(VARIAS HORAS.)

Religiosos del Asilo de San Rafael... 15,00

Suscripción de los asilados de San Rafael... 10,00

Excelentísimo señor Obispo de Jaén... 150,00

Excelentísimo señor Obispo de Zamora... 50,00

Excelentísimo señor Obispo de Tarazona... 150,00

Excelentísimo señor Obispo de Vich... 100,00

Excelentísima señora condesa de Garmay... 20,00

Don Rafael Marín Lázaro... 25,00

Don Alejandro de Mazas... 25,00

Don Gabriel de Aristizábal... 25,00

Don Gregorio Carralero... 3,00

Don José Casado... 2,00

Doña Margarita Sedano... 5,00

Doña María Bosch... 5,00

Don Constancio Lafuente... 5,00

Don Manuel Sánchez Masferrer... 5,00

Don Juan Cervera... 3,00

Don Senén Cenicero... 3,00

Don Celestino Goñi... 2,00

Don Ladislao García Gómez... 2,00

Don José María Cano... 5,00

Doña Josefa Colás Equin... 5,00

Don Ignacio Alana... 10,00

Don Ricardo Hernández... 2,00

HOMENAJE NACIONAL

ESPAÑA AL PAPA

Peticiones de pliegos. Entre los ayer hechos, figuran los de los señores curas párrocos de Calañas (Huelva), Flores de Avila, Velez-Blanco, Villalba de Guardo y La Roa (Albacete), Hueter y Santillana (Granada), Cumbres Mayores, Barbantes y Lanjas (Orense), Nava (Oviedo), Cornajo (Logroño), Mieres (Oviedo), Redondela (Pontevedra), Pego (Alicante) y Aeco (Cáceres).

Otras noticias. El eminentísimo señor Cardenal Arzobispo de Sevilla ha mandado enviar (y así se hizo inmediatamente por el director del Boletín Eclesiástico) a cada uno de los señores párrocos de su archidiócesis un oficio recomendando la recogida de firmas, y entre los párrocos de ese oficio se lee el siguiente:

"Anhele nuestro eminentísimo Prelado, que por los tantos títulos gloriosos Archidiócesis Hispalense que a ninguna otra está en amor y devoción a la Silla Apostólica, ocupe el lugar que le corresponde en este homenaje nacional al Sumo Pontífice."

Se tienen noticias del gran entusiasmo que reina en todos los pueblos de la provincia de Sevilla.

Entre los primeros pliegos que la Comisión organizadora ha recibido ya cubiertos de firmas, se encuentra el de la familia de D. Antonio Maura, con la de éste en primer lugar.

Por los Grandes de España ha sido tomado el acuerdo de firmar colectivamente el homenaje a Su Santidad, con objeto de que así vayan reunidos en varios pliegos los títulos nobiliarios españoles con grandeza.

En el Asilo de San Rafael, que en el camino de Chamartín poseen los Hermanos de San Juan de Dios, se ha dado la simpática nota de que los niños allí acogidos han contribuido con su óbolo a los gastos del homenaje, dedicando todos unos céntimos de los modestos fondos que poseen en la Caja de Ahorros que para ellos tiene instituida tan benéfico Asilo.

Donativos. Para contribuir a los gastos que origina el homenaje, se han recibido ayer en el Centro de Defensa Social los siguientes donativos:

Religiosos del Asilo de San Rafael... 15,00

Suscripción de los asilados de San Rafael... 10,00

Excelentísimo señor Obispo de Jaén... 150,00

Excelentísimo señor Obispo de Zamora... 50,00

Excelentísimo señor Obispo de Tarazona... 150,00

Excelentísimo señor Obispo de Vich... 100,00

Excelentísima señora condesa de Garmay... 20,00

Don Rafael Marín Lázaro... 25,00

Don Alejandro de Mazas... 25,00

Don Gabriel de Aristizábal... 25,00

Don Gregorio Carralero... 3,00

Don José Casado... 2,00

Doña Margarita Sedano... 5,00

Doña María Bosch... 5,00

Don Constancio Lafuente... 5,00

Don Manuel Sánchez Masferrer... 5,00

Don Juan Cervera... 3,00

Don Senén Cenicero... 3,00

Don Celestino Goñi... 2,00

Don Ladislao García Gómez... 2,00

Don José María Cano... 5,00

Doña Josefa Colás Equin... 5,00

Don Ignacio Alana... 10,00

Don Ricardo Hernández... 2,00

Don Manuel Frade y Frade... 1,00

Don José Hernández Orellana... 1,00

Don Joaquín Angelotti... 3,00

Don José Chávarri... 3,00

Don Miguel Aguilar... 1,00

Don Francisco Jijez... 5,00

Don Nazario Calonge... 25,00

Schür conde de Cron... 5,00

EL VERANEO DE LA CORTE

SERVICIO TELEGRAFICO Los Reyes en La Granja.

SAN LEBRON 22. A las diez de la mañana se celebró hoy en la capilla de Palacio una Misa de ofrenda...

Los Reyes, durante la mañana, no salieron de Palacio. Desde uno de los balcones presenciaron el Rey el relevo de la guardia...

A las diez y media llegaron a este Real Sitio los Infantes Don Carlos y Doña Luisa y el Príncipe Raniero...

Esta tarde a las cuatro se celebrará una partida de polo, en la que se disputará una copa de plata que regala el conde del Rincón...

Será presenciada por la Reina, la Princesa de Salm-Salm, los Infantes Don Carlos y Doña Luisa...

Jugarán el Rey, el Príncipe Raniero, los marqueses de Viana y Santo Domingo, el conde de la Maza...

Terminada la partida, los Infantes Don Carlos y Doña Luisa se trasladarán a El Escorial, desde donde marcharán a Madrid.

La Reina Cristina en San Sebastián.

SAN SEBASTIAN 22. En el sudexpreso llegó S. M. la Reina Doña Cristina, acompañada del alto personal palatino...

Fue recibida en la estación por el elemento oficial, dándole el alcalde la bienvenida y ofreciéndola un ramo de flores...

Las calles del tránsito aparecieron engalanadas. El público ovacionó a la Soberana con entusiasmo...

Por disposición de la Reina, no le han sido tributados honores. Su entrada en la capital ha sido solemnizada con chupinazos y volteo de campanas...

EPILEPSIA ACCIDENTES NERVIOSOS. Curación radical, con las PASTILLAS ANTI-EPILEPTICAS DE OCHOA.

DEL CAMPO SOCIAL

UNOS POR OTROS...

BANCO POPULAR DE LEÓN XIII

Mientras las entidades análogas han contratado sus préstamos, el Banco de León XIII sigue ampliando rápidamente sus operaciones...

Table with 2 columns: Entity name and amount. Includes Sindicato de Tordellas, Sindicato de San Isidro de Paracuellos, etc.

En la actualidad, pasan ya de 900.000 pesetas que este Banco, eminentemente social, tiene repartidas entre los Sindicatos de buen número de provincias...

La última emisión de Obligaciones al 4 por 100 se cubrió en el acto, y hallándose también suscritas las acciones emitidas...

Para tubo digestivo, diabetes y evitar infecciones gastro-intestinales (Tifoides), beber siempre AGUA DE BORINES.

REUNION DEL PLENO

LA CAMARA DE LA INDUSTRIA

El pleno de la Cámara de la Industria ha celebrado sesión bajo la presidencia de don Antonio G. Vallejo...

Dióse cuenta de una comunicación de la Cámara de Sabadell, en la que solicita el apoyo de la de Madrid a la petición que tiene formulada sobre la autorización del curso a los destinatarios de la correspondencia mal franquada...

Por unanimidad se acordó que la comunicación sea favorablemente contestada. También se dio cuenta de otra comunicación de la Dirección general de Comercio...

Aprobóse la instancia dirigida al director general de Contribuciones solicitando que el impuesto de céduas personales que afecta a los contribuyentes de la tarifa cuarta se base

TOREROS Y TOROS

SERVICIO TELEGRAFICO Joselito y Belmonte.

VALENCIA 22. Se han lidiado hoy seis toros de Campos Varela, para las cuadrillas de Joselito y Belmonte...

En el primero, después de dos toros sin pena ni gloria, Joselito hace una faena lucida, con molinetes y pases de rodillas; deja una estocada trasera, luego un pinchazo malo y media regular. (Silencio.)

En el segundo hace Belmonte un quite de peligro en una caída al picador Montañés. (Ovación.)

Al matar, hace cosas estupendas, llegando a coger un cuerno al bicho para obligarle a pasar bajo el trapo. Termina con una estocada superior, moñándose los dedos. (Ovación indescriptible y oreja.)

Joselito, en el siguiente, va al desquite. Su labor es colosal, arrancando continuos olés y bravos y haciendo llenar el ruedo de sombreros. Uno de éstos lo cogió Joselito y le colocó en la cabeza del toro, después de dar dos pases con él.

Deja un pinchazo. La música toca desde media faena. Da tres pinchazos más, sin que el toro haga por él, y descaballa al primer intento.

Belmonte estuvo algo desigual en el cuarto, oyendo palmos y oreja. En el quinto, Joselito hace un par bueno, después de artística preparación. Luego hace una faena inteligente, que termina con un pinchazo pasado, media y una.

En el último, Belmonte brinda al ex-rente de la Empresa Carballada. Hace una labor monumental, y acaba con una estocada que mata sin puntilla. (Ovación enorme. Los "capitalistas" le sacan en hombros.)

NOTAS DE SOCIEDAD

ENTIERRO

Ayer mañana fué conducido al cementerio de la Sacramental de San Lorenzo el cadáver de la señora condesa de Erii, marquesa de San Felices de Aragón y de Navarra...

El féretro, de caoba con herrajes de plata, fué depositado en un coche-ataúd, al que precedía el Clero parroquial de San Sebastián con cruz alzada.

Al lado de la carroza iban religiosas y niñas de la Inmensa y del Colegio de San Blas. Detrás marchaban las presidencias del duelo.

En la primera, formada por los representantes de la familia Real, figuraban el duque de Tamames, por los Reyes; el conde de Maceda, por la Reina Doña Cristina; el conde de Polentinos, por la Infanta Doña Isabel; el marqués de la Mesa de Asta, por los Infantes Don Carlos y Doña Luisa, y el oficial Sr. Moreno Abella, por los Infantes Don Alfonso y Doña Beatriz.

En la presidencia de la familia iba, en el centro, el infante Don Fernando, que sobre su uniforme de la Escolta Real ostentaba la insignia del Toisón de Oro y varias condecoraciones.

Con él presidían el duque de Zaragoza, el conde del Vado, el marqués de Navas de Navarra y D. Tiburcio Meneses, hermanos de la finada; el marqués de Valdeusa, el conde de la Ventosa, el marqués de Martorell y el conde de la Real Piedad, hermanos políticos; el conde de Campo Llano, hijo del duque de Tamames, por ser ésta la Casa, Grande de España, que hace los honores a la de la finada; el capellán de la Casa y confesor de la condesa de Erii, padre López.

La concurrencia fué extraordinaria. Entre las muchísimas personas que asistieron, recordamos a los ex-presidentes del Consejo Sres. Maura y conde de Romanones; gobernador del Banco, Sr. Dominguez Pascual; presidente del Consejo de Estado, duque de Mandas; ex ministros Sres. Sánchez de Toca, marqués de Figueroa, Allendesalazar, marqués de Villaurrutia y Pérez Caballero; subsecretarios de Estado, Sr. Ferraz, ex instructor pública, Sr. Silveira (D. Jorge).

Duques de Medinaceli, Montellano, Lécera, Lijar, Seo de Urgel, Bailén, Torres, Infantado, Andría, Tetuán, Granada, Gor y Añaga.

Marqueses de la Torreilla, Mira, Rafal, Romana, Portago, Valencia, Camarasa, Jura Real, Castromonte, Olivares, Vellita de Elbro, Santa Marta, Ribera, Cenía, Arenal, Villavieja, Salamanca, Zúñiga, Toca, Gecorrotta, Pidal, Saiz, Santa Cristina, Pueblo de Roamora, Torneros, Castelar y Valdeiglesias.

Condes de Superunda, Revillagigedo, Torrubia, Rindoms, Vilana, Torre Arias, Campo de Alange, Candilla, Sástag, Almense, Heredia Spinoza, Paredes de Nava, viudo de Guendría, Casal, Cazal, viudo de Albiz, Belascoain, Grove, Pie de Coneha, Torrejalma, Alto Barañés y Romilla.

Vizcondes de Eza, Fontón y Uzueta. Generales Espelta y Basarain, y Señores San Miguel, Alcalá Galiano, Silveira (D. T.), Ferreras, Cendra, Mugáizcar, Moreno Carbonero, Gil Delgado, Allendesalazar (A. y R.), Lastra, Beistegui, Travesedo, González de Castañón, Alvear, Comyn (D. A.), Campuzano, Pastor, Creus, Camarillas, Bascaran (D. J.), Alvear, Heredia (D. E.), Rosales (D. M.), Lázaro Galdiano, Torres (don E.), Orilla, Elorriaga y muchos más.

SUBASTA DE CUADROS

Esta tarde, a las cuatro, tendrá lugar la segunda y última subasta de los cuadros que pertenecieron a la marquesa de Squilace, con una rebaja del 20 por 100 sobre el tipo de tasación.

Caso que en esta última subasta no sean vendidos, los cuadros serán adjudicados al Asilo de Jesús de San Martín.

VIAJES

Para Santander ha marchado nuestro querido director, D. Angel Herrera Oria. —Han salido de Madrid:

Para Sarriá, los marqueses de Villamediana, que han pasado una larga temporada en esta corte; para Vigo, los señores de López Mora (D. Alvaro); para Villagarcía, la señora de Sanjurjo (D. Ramón); para Pinto, D. Félix Creus; para El Espinar, el marqués de Castelar; para Derroñadas, D. Hermenegildo García; para Sigüenza, D. Enrique Sánchez Rueda; para Palencia, la distinguida señora doña Sulpicia Velarde, viuda de Regajo y sus hijos, y para Boecillo, doña María Gamazo.

—Se han trasladado: de Guadarrama a Cambre (Cornilla), doña Josefá Pérez Dávila, y de Sevilla a Cantillana, D. Anselmo Rodríguez de Rivas.

Han marchado a su palacio de Valdeoto, en Asturias, el marqués viudo de Canillejas, con sus hijos. —A Córdoba y Sevilla, el abacado de la Contaduría del ferrocarril de M. Z. y A., don Blandino García Obispo, con sus hijos. —El ex presidente del Congreso D. Miguel Villanueva ha marchado a Logroño para presenciar la inauguración de un puente y otras obras públicas.

—También marchó a sus posesiones de Ripoll D. Narciso Mauri y Vidal. —Procedente de su casa de Extremadura, han llegado a Madrid los marqueses de Valderrey con sus hijos.

VIARIAS

Con notas de sobresaliente en toda su carrera artística, ha terminado sus estudios de piano la distinguida señorita Dolores Torino, hija del ingeniero D. José Torino Ginot.

Estudiantes de Derecho que veranean en San Sebastián y MEDIOIDA DE FRANCIA.

TOREROS Y TOROS

SERVICIO TELEGRAFICO Joselito y Belmonte.

VALENCIA 22. Se han lidiado hoy seis toros de Campos Varela, para las cuadrillas de Joselito y Belmonte...

En el primero, después de dos toros sin pena ni gloria, Joselito hace una faena lucida, con molinetes y pases de rodillas; deja una estocada trasera, luego un pinchazo malo y media regular. (Silencio.)

En el segundo hace Belmonte un quite de peligro en una caída al picador Montañés. (Ovación.)

Al matar, hace cosas estupendas, llegando a coger un cuerno al bicho para obligarle a pasar bajo el trapo. Termina con una estocada superior, moñándose los dedos. (Ovación indescriptible y oreja.)

Joselito, en el siguiente, va al desquite. Su labor es colosal, arrancando continuos olés y bravos y haciendo llenar el ruedo de sombreros. Uno de éstos lo cogió Joselito y le colocó en la cabeza del toro, después de dar dos pases con él.

Deja un pinchazo. La música toca desde media faena. Da tres pinchazos más, sin que el toro haga por él, y descaballa al primer intento.

Belmonte estuvo algo desigual en el cuarto, oyendo palmos y oreja. En el quinto, Joselito hace un par bueno, después de artística preparación. Luego hace una faena inteligente, que termina con un pinchazo pasado, media y una.

En el último, Belmonte brinda al ex-rente de la Empresa Carballada. Hace una labor monumental, y acaba con una estocada que mata sin puntilla. (Ovación enorme. Los "capitalistas" le sacan en hombros.)

BOLSA, 16 (Antes Ayta, 25) POSTAS, 23 EMBAJADORES, 28 LOS MEMORES.—TELEFONO NUM. 1.833

DESDE ALGECIRAS

SERVICIO TELEGRAFICO ALGECIRAS 22.

El gobernador de la plaza de Gibraltar ha publicado en la "Gaceta Oficial del Gobierno de Gibraltar" una circular prohibiendo la salida de aquel puerto de buques que no lleven a bordo capitán, piloto y boquebraga de nacionalidad inglesa.

Sobre este litoral evolucionaron ayer los hidroaeroplanos ingleses, presenciando los ejercicios y maniobras de guerra.

Ha llegado procedente de Gibraltar, a bordo de un vaporcito del servicio del Arsenal, el almirante inglés. Regresó a Gibraltar a las cinco de la tarde.

Sidra Vereterra y Cangas preferida por cuantos la conocen.

BANCO DE ESPAÑA

Obligaciones del Tesoro, al 4,50 y 4,75 por 100.

Para el debido gobierno de las personas que tienen en las Cajas del Banco depósitos de Obligaciones del Tesoro al 4 por 100 y que, en consecuencia de lo dispuesto en el Real decreto fecha 4 del actual, deben ser convertidas en las nuevas Obligaciones al 4,50 ó 4,75 por 100 ó reembolsadas en metálico; operación que se ha de efectuar con arreglo a los deseos ya expresados ó sobrentendidos de los respectivos depositantes, se pone en conocimiento de los mismos interesados que, en tanto no se realicen las operaciones a que haya lugar, no podrán ser devueltos los depósitos; de lo cual en su día se publicará el oportuno anuncio.

Madrid, 22 de Junio de 1915.—El secretario general, Gabriel Miranda.

¡¡VERDADERA GANGA!!

Automóvil Mercedes, 35 H. P., a toda prueba, 5.000 pesetas. Conde de Aranda, 20.

SUCESOS

VIARIOS

Albañil lesionado.—Jesús Campos de Blas, de veintiocho años, albañil, sufrió una contusión en la región occipital, dióversas heridas y conmoción cerebral, de pronóstico grave, al caerse en la obra del núm. 24 de la calle de Ayaia.

Fuó al Hospital de la Princesa. Suceso desgraciado.—El carro núm. 705, que guiaba Cipriano Gutiérrez Castañeira, tropezó con un pared del Asilo de Huérfanos de la calle de Santa Eusebia, desprendiéndose unos ladrillos, que hirieron en las piernas gravemente a Carmen Pérez Díez, de treinta y cinco años, que habita en la calle de Barcelona, núm. 10, guardilla.

Obrero herido.—Trabajando en la obra de la calle de Doña Bárbara de Braganza, núm. 14, le cayó una pedrada de yeso a Justo Carrascosa, de veintitrés años, que le produjo una herida en el ojo derecho.

Pelca entre mujeres.—En la calle de Bertruguet, Teresa González Prieto y sus hijas Juana y María del Río, dieron una regular patza a Francisca Aguado, que se encontraba en estado de embriaguez.

Francisca resultó con contusiones y erosiones varias. Amenazas de muerte.—Doña Eulalia Avilés Ortiz ha denunciado a su marido, Enrique González López, por malos tratos y amenazas de muerte.

El matrimonio habita en Apodaca, 12, principal. Mozo herido.—Al caerle encima el baúl que conducía, se hirió en la región superior derecha, produciéndose también diversas contusiones, Saturnino Rodríguez Redondo, de veinte años.

Se le auxilió en el Gabinete Médico de la estación del Norte, a la salida de la cual ocurrió el hecho. Atropello.—Hilario Pascual Millán, de treinta y un años, jornalero, fué atropellado en la cuesta de las Perdices por el carro que guiaba, resultando con contusiones en la región renal y en el codo izquierdo y conmoción visceral.

Su estado es grave. Pasó al Hospital de la Princesa. Intento de suicidio.—Doña María Aleántara, de treinta y un años, trató de poner término a su vida tomando una disolución de fosfatos, en su domicilio, Pacifico, 43. La intoxicación es leve.

No aparece en marcha.—D. Francisco Suárez Villamil, de sesenta y cuatro años, propietario, se cayó de un tranvía en la calle de Bailén, por apearse en marcha.

Se produjo la luxación del hombro derecho y diversas contusiones de carácter grave.

Don Francisco pasó a su domicilio, Toledo, 33.

Juegos peligrosos.—En la plaza de los Ministerios se cayó, cuando jugaba, Hernán Miguel Plaza, de ocho años, produciéndose conmoción cerebral y visceral.

La niña habita con sus padres en la calle de Leganitos, núm. 38. Riña.—A las once y media de la noche rieron en la taberna de la calle de Galileo, núm. 44, Fernando Río Amparo, de veinte años; Félix García Sánchez, de veintidós, dueño del establecimiento, y su mujer, Juana Maesta Bernelo, resultando el primero con una herida en el muslo derecho, causada por Félix con una navaja que cuando reñían le proporcionó un sujeto a quien llaman "Carmona".

En la reventa intervino posteriormente un hermano del herido, llamado Luis, produciendo entre él y Fernando leves heridas al matrimonio. Todos fueron detenidos. La herida de Fernando es de pronóstico reservado.

AGUAS DE CORCONTE LAVADO ABSOLUTO DE LAS VIAS URINARIAS

NOTICIAS

LA TEMPERATURA

El termómetro marcó ayer: A las ocho de la mañana, 19 grados. A las doce, 23. A las cuatro de la tarde, 20. Temperatura máxima, 25 grados. Idem mínima, 14. El barómetro marcó 705 mm. Variable.

Esta tarde, a las siete, y sobre el tema "Higiene y seguridad del trabajo", dará una conferencia en la Escuela Central de Ingenieros Industriales, el director de la misma, D. Emilio Colomina.

Los vecinos y muchas personas que veranean en el pueblo de Collado Mediano han solicitado del ministro de Fomento que sea habilitada para el tránsito público la carretera que va desde Guadarrama al referido pueblo, cuya construcción terminó hace unos meses.

El Centro de Hijos de Madrid ha organizado una verbena, que se celebrará en los Viveros de la Villa el sábado, 26 del actual.

La fiesta se dividirá en dos partes: la primera, dedicada a recordar la época actual, y la segunda, a la época actual.

En el orden del día para la próxima sesión del Ayuntamiento figura la contestación dada por la empresa de Tranvías al requerimiento hecho de que se cumpla el contrato en la parte relativa al transporte de mercancías de las estaciones del ferrocarril a los Mercados.

La Real Academia Española acordó en su última sesión costear cien Misas, que se aplicarán en sufragio por el eterno descanso del ilustre académico padre Luis Colomina.

Ha sido nombrado jefe del Negociado de Estadística de la Dirección general de Correos, nuestro muy querido amigo D. Francisco Verdugo. Sea enhorabuena.

Después de brillantes ejercicios y con calificación de sobresaliente, ha obtenido el título de profesora de piano la señorita Emilia Gutiérrez.

Reciben en nuestra profesora y sus profesoras nuestra felicitación.

ESPAÑA Y EXTRANJERO

COTIZACIONES DE BOLSAS

22 DE JUNIO 1915

BOLSA DE MADRID

4 0/0 interior. Serie F, de 50.000 ptas. nmls. 71,95 71,85 " F, de 25.000 " " 72,01 71,0 " D, de 12.500 " " 73,0 73,00 " C, de 5.000 " " 74,70 74,90 " B, de 2.500 " " 75,0 75,0 " A, de 500 " " 77,00 77,25 " G y H de 100 y 200..... 75,50 75,00 En diferentes series..... 76,00 76,00

4 0/0 perpetuo exterior. Serie F, de 24.000 ptas. nmls. 82,80 00,00 " E, de 12.000 " " 83,45 00,00 " D, de 6.000 " " 83,50 00,00 " C, de 4.000 " " 84,30 00,00 " B, de 2.000 " " 84,50 84,40 " A, de 1.000 " " 84,00 00,00 " G y H, de 100 y 200..... 85,50 00,00 En diferentes series..... 83,35 00,00

4 0/0 amortizable. Serie E, de 25.000 ptas. nmls. 83,00 00,00 " D, de 12.500 " " 83,00 83,40 " C, de 6.000 " " 83,00 00,00 " B, de 3.000 " " 83,75 83,40 " A, de 500 " " 83,75 83,40 En diferentes series..... 83,00 00,00

5 0/0 amortizable. Serie F, de 50.000 ptas. nmls. 91,40 91,25 " E, de 25.000 " " 91,40 91,25 " D, de 12.500 " " 92,00 91,95 " C, de 6.000 " " 92,00 93,25 " B, de 3.000 " " 93,00 93,00 " A, de 500 " " 94,25 94,25 En diferentes series..... 93,00 00,00

Obligaciones del Tesoro 4 0/0 Emisión de 1 de Enero 1915. Serie A, números 1 a 37.940 de 50 pesetas..... 100,90 000,00 Serie B, números 1 a 63.714 de 5.000 pesetas..... 100,90 000,00

CEDELAS HIPOTECARIAS

500 pts. núm. 14.433.700 4 0/0 92,00 92,00 100 pts. núm. 14.433.700 4 0/0 91,50 91,00 500 pts. núm. 14.310.000 4 0/0 101,60 101,65

Obligaciones. F. C. de Valladolid a Ariza 5 0/0 1.100 000,00 S. E. del Mediodía 5 0/0 73,00 00,00 Electricidad de Chamber 5 0/0 101,25 00,00 S. G. Azucarera España 4 0/0 69,25 69,25 Unión Alcohólica Esp.* 5 0/0 96,50 00,00

Acciones. Banco de España..... 455,50 456,00 Idem Hispano Americano..... 96,00 00,00 Idem Hipotecario de España..... 187,00 187,00 Idem de Castilla..... 90,00 00,00 Idem Español de Crédito..... 94,00 00,00 Idem Central Mejicano..... 51,00 53,00 Idem Español Río de la Plata..... 270,00 272,00 Comp. Arrend. de Tabacos..... 292,50 291,50 S. G. Azucarera España, Ptes. 33,00 00,00 Idem Ordinarias..... 11,00 00,00 Idem Altos Hornos de Bilbao..... 234,00 00,00 Idem Duro Felguera..... 47,50 47,50 Unión Alcohólica Española..... 74,00 00,00 Idem Resinera Española..... 00,00 00,00 Idem Española de Explosivos..... 22,00 00,00 F. C. de M. Z. A..... 351,00 00,00 F. C. del Norte..... 351,50 00,00

Ayuntamiento de Madrid. Empréstito 1868..... 74,00 74,00 Idem por resultas..... 87,75 87,50 Idem extraprobacion Interior..... 91,50 00,00 Idem Id. Ensanche..... 93,00 00,00 Idem Deuda y Obras..... 84,50 00,00

CAMBIO SOBRE PLAZAS EXTRANJERAS. París, cheque, 97,90; Londres, cheque, 25,48; Berlín, 000,00.

VIDA RELIGIOSA

Asamblea diocesana.

EN EL PALACIO EPISCOPAL

Parroquia de San Sebastián.

Esta Junta parroquial señaló los trabajos que se continúan haciendo en pro de la Acción Católica. El culto se ha mantenido a gran altura, habiendo nacido una Asociación de Hijas de María (200 inseritas); aumento notable del número de penitentes y de Comuniones (un 10 por 100 en la Pascua); excelente estado de la Escuela dominical, y no tanto la Escuela de Nuestra Señora del Milagro, por falta de recursos; reedificación del censo de pobres de la parroquia, con aumento de los datos relativos a cada uno; el excelente funcionamiento de la Caja dotal, haber logrado la continuación del Sindicato femenino, y en vías de aumentar su importancia con la creación de diversas enseñanzas.

Parroquia de San Martín.

Don Isaias López dió cuenta de lo ocurrido en su parroquia desde Mayo del año próximo pasado. Figura entre los datos el de haber aumentado en un 6 por 100 el número de Comuniones, así como de modo considerable también el de fieles adultos en la doctrina. En la sección benéfica, nada importante. En la social se señala la aparición de "La Voz Parroquial de San Martín", localización, por así decirlo, de "La Hoja Parroquial". La Junta parroquial, satisfecha todas sus obligaciones, cuenta con un superávit de 1.004,75 pesetas.

Parroquia de San Andrés.

El Sr. Casquero leyó una interesante Memoria, en la que expuso la brillantez con que en su parroquia se celebran los cultos. Además se han distribuido varios centenares de pesetas en socorros a los pobres, y todos los domingos más de cien libretas de pan a los necesitados, después de la Misa, sin que se haya dado el caso de suspender esa limosna por falta de recursos. En un aspecto social la labor parroquial ha sido fecunda, legalizándose multitud de uniones ilícitas.

Parroquia de San Ginés.

Los trabajos de esta Junta parroquial han sido muy notables durante el último año, en que hubo gran incremento en el culto, lográndose un término medio de 6.000 Comuniones mensuales. En el terreno benéfico se ha dado un paso gigante con la formación del censo de pobres, que arroja un número de 350 familias más ó menos necesitadas, a las que se socorre con limosnas de toda índole. En lo social aumentó la importancia de la Catequesis, hasta quintuplicar el número de niños asistentes, y en consecuencia la obra del Catequista.

Parroquia de San José.

Su digno párroco, D. Donato Jiménez, dió cuenta de los progresos realizados a beneficio de la intensificación de la vida parroquial. La Comunidad de los colegios asistieron 800 niños. La Catequesis funciona con éxito extraordinario. La parroquia de San José tiene formado el censo de pobres, con 562 inscripcos. A las que se atiende con gran celo, habiéndose gastado en ello 15.000 pesetas. En el orden social son también importantes los progresos.

Parroquia de San Lorenzo.

El Sr. Torres Losada puso de manifiesto la buena marcha de las escuelas parroquiales y el aumento de dos, una de niñas y otra de niños, entre todas las cuales se contrarresta el influjo de una escuela laica, otra neutra y otra protestante, que hay en la demarcación. Se piensa en la fundación del Secretariado del pueblo y extirpación de la mendicidad. Las Comuniones han sido este año 5.000 más que el anterior. La Catequesis cuenta con 377 niños y niñas, no asistiendo más por insuficiencia de local. En la parroquia de San Miguel.

Parroquia de San Miguel.

Esta parroquia, situada en el puente de Toledo, es de las más indiferentes de Madrid, no obstante lo cual se ha realizado labor meritoria. La Catequesis cuenta con 377 niños y niñas, no asistiendo más por insuficiencia de local. De una asistencia de 30 ó 40 personas a la Misa, se ha pasado a reunir algunos centenares, aumentando mucho también el número de Comuniones y el trabajo piadoso de Congregaciones y Cofradías, Misiones, etc. La labor parroquial y la de las escuelas va

consolidar y perfeccionar la organización y la relación entre las diversas Asociaciones. El proyecto magno de restauración del histórico claustro de San Jerónimo ha sido objeto de especialísima atención por parte de la Junta.

La sección religiosa no fué, naturalmente, menos atendida, en tiempo acreditado por el esplendor y frecuencia de sus cultos, brillo de sus catequesis, doctrinas y escuelas.

Parroquia de la Concepción. Don Eustaquio Nieto dió con su Memoria una impresión agradable, pues aparte de saberse su marcha en el nuevo y espléndido templo la vida religiosa propiamente parroquial, las obras benéficas y sociales no han sido abandonadas, sino fomentadas y con celo perseguidas por la Junta y sus ayudantes.

Parroquia de San Marcos. Dió cuenta el Sr. Corrales de cómo el admirable y frecuentísimo culto de este templo se ha mantenido con todo esplendor, aumentando el número de Cofradías y Asociaciones piadosas.

Parroquia de Nuestra Señora del Pilar. Puso de relieve el señor cura párroco el aumento de la piedad de la feligresía, con 11.000 Comuniones en el año y gran asistencia a la Misa. Sigue actuando la Schola cantorum de niños de siete a diez años.

Parroquia de Nuestra Señora de las Angustias. El Sr. D. Andrés Mayor señaló escasas novedades, salvo la consolidación de todo lo logrado en tres años en los órdenes religioso, benéfico y social, el aumento de un 25 por 100 de cumplimientos pasenales y el establecimiento de una escuela de canto.

Parroquia de Nuestra Señora del Buen Consejo. El párroco, D. Dionisio Sánchez, leyó favorables datos relativos al orden religioso y al incremento de Asociaciones y Congregaciones, con el consiguiente aumento de Comuniones que se elevaron a 62.000 el año pasado; en el orden benéfico son de señalar los repartos de socorros por valor de 5.543 pesetas.

Parroquia de Covadonga. Don Antonio Carralero, párroco, dió cuenta breve del floreciente estado de las obras religiosas, benéficas y sociales en su jurisdicción, con establecimiento de nuevas Misas, aumento de enseñanzas en las escuelas y construcción de los dos altares que faltaban en la nueva iglesia.

Parroquia de Nuestra Señora de los Dolores. Los trabajos de esta Junta se reducen, según la Memoria del párroco, D. Francisco Ruiz Cánovas, a conservar y fomentar las obras parroquiales existentes, que tienen hoy muy próspera vida, siendo de señalar la reciente institución del llamado "pan de los pobres", y que consiste en el reparto de limosnas, precisamente en esta especie.

Parroquia de Nuestra Señora de los Angeles. Don Manuel Sánchez-Capuchino, en extensa Memoria, manifestó que es cada vez más intensa la vida parroquial en los tres órdenes en que ésta se considera dividida, y que va enajenándose las deudas que restan de la construcción de la iglesia.

Parroquia de Santa Bárbara. Don Daniel Ruiz Montejó dió cuenta de la gran importancia que la vida parroquial en su aspecto religioso alcanza en esta demarcación, así como de la prosperidad de su vida económica, que después de un gasto de 166,32 pesetas, deja un superávit por modesto que sea.

Parroquia de San Ramón. Don Olegario de la Puente manifestó en su Memoria las dificultades con que se lucha para obtener recursos suficientes en parroquia donde abundan tanto los necesitados.

Discurso del señor Obispo. Terminada la lectura de las Memorias, nuestro amadísimo Prelado pronunció un sentido discurso, en el que, en primer lugar, dió gracias a Dios por la protección que dispensa a las Juntas parroquiales, cuyo trabajo tanto beneficia a la causa católica en Madrid.

Después de diez frases de elogio al digno Clero parroquial de la corte, que tanto se afana por que retorne a las almas descarriadas la salvadora fe de Cristo. Habló de la parroquia y de que ésta debe ser para el feligrés asilo seguro ante sus necesidades espirituales y aun materiales, como madre benéfica.

Por esto debe ser atendida no sólo la acción religiosa, sino la social, educando y socorriendo. Dedicó también grandes alabanzas al Consejo diocesano, que sensatamente se refina para estudiar lo más conducente al buen servicio de Dios.

Terminó haciendo resaltar la importancia de la enseñanza, que nació en las iglesias, y a su sombra debe vivir para que su labor sea benéfica a la Humanidad. El acto terminó con la bendición episcopal dada por el Prelado a todos los asistentes.

Sesión de clausura. Hoy, a las seis de la tarde, se celebrará la última sesión, en la iglesia parroquial de Santa Bárbara. Después de la lectura de la Memoria sobre la labor del Consejo diocesano, por su secretario D. Carlos Martín Alvarez, pronunciará discursos D. Isaías López, abad del Cabildo parroquial, y el magistrado de la Catedral.

La asistencia a esta sesión será por convite, habiéndose encargado de repartir las invitaciones el Consejo diocesano. El Obispo de Madrid hará probablemente el resumen.

LOS CABALLEROS DE MALTA. Mañana, a las once, en la iglesia del Sacramento, celebrará la Veneranda e Inclita Orden de los Caballeros de San Juan de Jerusalén 6 de Malta, una solemnisísima función religiosa para conmemorar la fiesta de su santo Titular, San Juan Bautista.

Habrà Misa solemne, con S. D. M. de Manifiesto, y sermón, haciendo el panegírico el muy ilustre señor doctor D. Diego Tortosa, canónigo de la S. I. C. de Madrid. Asistirá el Capítulo de Caballeros de la Orden.

EN SAN FERMÍN DE LOS NAVARROS. El domingo terminó la solemne Novena que la Juventud Antoniana, de San Fermín, venía celebrando con inusitado esplendor en honor de su Excelso Patrón San Antonio.

Los sermones estuvieron a cargo del padre Faustino Seguí, Franciscano, quien, con su palabra fogosa y arrebatadora elocuencia, expuso, durante los nueve días, las admirables virtudes que adornaron el alma del humilde Santo Franciscano.

El domingo, por la mañana, hubo dos Misas de Comunión, y a las diez, Misa solemne, en la que ofició el reverendo padre Pavez, Provincial de Chile, haciendo el panegírico del Santo el padre Seguí. Por la tarde, después del ejercicio de la Novena y bendición con el Santísimo, se bendijeron y distribuyeron los Lirios del Santo, y se celebró la procesión, durante la cual se cantó el himno a San Antonio, del ilustre maestro Larregia.

Una vez de regreso, tuvo lugar la conmovida y tierna ceremonia de la consagración de los niños a San Antonio de Padua. RETIRO PARA SACERDOTES. El viernes, 25 del actual, tendrá lugar el que mensualmente celebra la Unión Apostólica en la Casa-Misión de reverendos padres Padres.

Los avisos al Sr. D. Pedro del Valle, colector de la parroquia de Chamberí. CULTOS PARA HOY. DIA 23.—MIÉRCOLES. (Vigilia sin ayuno).—Santos Juan y Félix, presbíteros y mártires; Santos Zenón y Cenas, mártires, y Santos Agripina y Edeltruda, vírgenes.

Oratorio del Caballero de Gracia.—A las diez, Novena al Santísimo Sacramento, predicando el Sr. Guixot, y a las seis de la tarde, el Sr. Tello. San Ildefonso.—A las seis, Novena a San Antonio, predicando D. Frutos Vainite. Santiago (Cuarenta Horas).—A las siete, Exposición de S. D. M.: a las diez, Misa solemne, y a las seis y media, Estación, Rosario y Reserva.

CULTOS PARA MAÑANA. DIA 24.—JUEVES. La Natividad de San Juan Bautista.—Santos Fausto, Orenco, Fermín y Ciriano, mártires, y San Simplicio, Obispo. La Misa y Oficio divino son de la Natividad de San Juan Bautista, con rito doble de primera clase con Octava y color blanco. Adoración Nocturna.—San Ramón Nono.

Corte de María.—Nuestra Señora de las Mercedes, en Don Juan de Alarcón, en San Millán, San Luis y Góngoras; de la Paz, en San Isidro; María Auxiliadora, en su iglesia (ronda de Atocha), 6 de la Paz y Goz, en San Martín. Cuarenta Horas.—Santiago. Calatrava.—A las ocho y media, Comunión de los Jueves Eucarísticos. Descalzas Reales.—A las diez, Misa solemne.

Encarnación.—A las nueve y media, Misa solemne. Góngoras.—A las ocho y media, Comunión para la Congregación de Nuestra Señora de las Mercedes; por la tarde, a las cinco y media, Ejercicio con Plática. Iglesia Pontificia.—A las once y a las seis y media de la tarde, continúa la Novena al Sagrado Corazón de Jesús.

Oratorio del Caballero de Gracia.—Continúa la Novena al Santísimo Sacramento, a las diez de la mañana y a las seis de la tarde. Religiosos del Santísimo Sacramento.—A las once, Misa con Exposición, predicando D. Diego Tortosa, y asistiendo el Capítulo de San Juan de Jerusalén. Sagrado Corazón y San Francisco de Borja.—A las ocho, Comunión general para las señoras de las Escuelas Dominicales y Pláticas.

San Luis.—Idem id. para las señoras de la Vela y Oración al Santísimo Sacramento; a las cinco y media, Ejercicio con sermón. San Ildefonso.—Continúa la Novena al Sagrado Corazón, a las seis de la tarde. Parroquia de Santiago (Cuarenta Horas).—A las siete, Exposición; a las diez, Misa solemne, predicando D. Vicente Romano; por la tarde, a las seis y media, Estación, Rosario y Reserva.

Parroquia de San Lorenzo.—A las siete y media y ocho, Comunión general de los Jueves Eucarísticos. San Manuel y San Benito.—A las siete y ocho y media, idem id. San Pedro (Filia del Buen Consejo).—Idem. A las ocho, con Exposición y Plática. (Este periódico se publica con censura eclesiástica.)

CALDAS DE BESAYA (SANTANDER). Estación ferrocarril Norte, a 70 metros del hotel. Aguas cloruro-sódicas, bromuradas, azoías, fuertemente radiactivas. Temperatura 37°. Baños de agua corriente. Especiales para el artrismo, reumatismo, gota, cística, catarros bronquiales, asma, cardopatías reumáticas, etc. Instalación balneario completa. Gran hotel recientemente reformado. Para detalles, pídesse Guía al administrador.

OPOSICIONES Y CONCURSOS. Las de registradores. Ayer no fué declarado apto para hacer el segundo ejercicio ninguno de los opositores que se presentaron. Para hoy, a las diez de la mañana, están convocados los opositores comprendidos entre los números 266 al 290, ambos inclusive.

ESPECTACULOS PARA HOY. ZARZUELA.—A las siete y cuarto (sencillo), Los cascabeles y Cierra la puerta.—A las diez, Szybill (estreno). APOLO.—(Última semana).—A las siete (sencillo), El chico de las Peñuelas 6 No hay mal como el de la envidia.—A las diez y cuarto (sencillo), La tierra del Sol. A las once y tres cuartos (sencillo), El chico de las Peñuelas 6 No hay mal como el de la envidia.

COMICO.—(Última semana).—A las siete (sencillo), El guano de luz y La realidad.—A las diez (doble), La plaza de moda. Isidra 6 Las cuarenta y nueve provincias y La Real gana. GALERIA DE LA GUERRA (Brasserie del Palace Hotel).—Exposición de batallas de la guerra europea.—Entrada, 50 céntimos.

IMPRESA: PIZARRO, 14.

COMPañIA COLONIAL. CALLE MAYOR, 18, Y MONTERA, 8. PUERTO RICO ESCOGIDO. GRANO TOSTADO EN CAJAS DE 100 GRAMOS, a 60 CÉNTIMOS. CLASE NUEVA. 4'50 PESETAS KILO. • 100 GRAMOS, 0'45. CAFES EN VERDE. DE PROCEDENCIA LEGÍTIMA. IMPERTINENTES. SELECTOS ESTILOS VERA Y LOPEZ. 5, PRINCIPE, 5. RAMÓN DOMÍNGUEZ. Anuncios, Escuelas de defunción y aniversario. MODERNA ALTA, 14, pral. Izda. PARA BUENOS IMPRESOS Y SELLOS CAUCHO. Encamienda, 20, duplica. Ido. Apartado 171, Madrid.

LIQUIDACION VERDAD. Por cesación de comercio se liquidan todas las existencias de LA METALÚRGICA MADRILEÑA con un 25 por 100 de descuento sobre los precios de fábrica. Hay caudales, calices, copones, custodias, imágenes, crucifijos, objetos para regalos. BARQUILLO, 23.—Se traspasa el local. PATRIOTISMO Y CIVISMO. Se ha puesto a la venta, al precio de 50 céntimos, la Conferencia inaugural del curso organizado por la Juventud Maurista, pronunciada por el ilustrísimo Sr. D. Antonio Gálvez, sobre el tema "Patriotismo y civismo". Se vende en el kiosco de EL DEBATE. "LA RISA DE LA ESPERANZA" POR DON JOSE ANTONIO BALBONTIN 3 PESETAS. DE VENTA EN EL KIOSCO DE "EL DEBATE".

Acreditados talleres del escultor VICENTE TENA. Imágenes, Altares y toda clase de carpintería religiosa. Actividad demostrada en los múltiples encargos, debido al numeroso e instruido personal. Para la correspondencia, VICENTE TENA, escultor. VALENCIA. LOS GRANDES FILÓSOFOS ESPAÑOLES. FRANCISCO DE VALLES "EL DIVINO" POR DON EUSEBIO ORTEGA Y DON BENJAMÍN MARCOS. Prólogo del DOCTOR BONILLA Y SAN MARTÍN. Precio: 4 ptas. De venta en el kiosco de "EL DEBATE". POR 2 PTAS. Puede usted pasar varios días agradablemente distraído con la lectura del más ameno de los libros de ACTUALIDAD PALPITANTE, EL SECRETO DE LORD KITCHENER. Por DOMINGO CIRICI VENTALLÓ. Se remite a provincias por 2,30 pesetas y al extranjero por 2,50 pesetas. De venta en nuestra Administración y en el kiosco de "EL DEBATE".

Ornamentos de Iglesia. García Mustieles. :: 34, MAYOR, 34 :: Surtido especial en toda clase de artículos :: :: :: para el culto divino :: :: :: PIDANSE CATÁLOGOS Y MUESTRAS. TELÉFONO 3794. VELAS DE CERA CHOCOLATES QUINTIN ROIZ DE GAONA VITORIA. Venta en Madrid SATURNINA GARCIA San Bernardino, 18 (Cecilia).

LA GARRA. DRAMA HIDRATADO CRITICA TERRESTRE por NISO Y EURYALO. SE VENDE EN EL KIOSCO DE EL DEBATE. PRECIO: 40 CÉNTIMOS. TERMAS MATHEU Y SAN FERMIN ALHAMA DE ARAGÓN. Magníficos establecimientos restaurados y amplios. Aguas muy eficaces contra reumatismo, artrismo, neurastenia, etc. Grandiosa cascada, única en el mundo, para curación vías respiratorias. Gran lago navegable. Estancia ideal. Deliciosos parques. A cuatro horas y media de Madrid, trenes rápidos. Estación en la misma propiedad. Fensión completa desde 6 pesetas. Informes: Pallarés.—Boisa, 2 (antigua Boisa).—Madrid. Ornamentos para Iglesia. SEDERÍA.—IMAGENES.—TAPICERÍA.—METALES. HIJOS de M. GARIN Casa fundada en 1820 y premiada con VEINTE RECOMPENSAS nacionales y extranjeras. VALLETA: Paz, 5.—MADRID: Mayor, 33.

ANUNCIOS BREVES Y ECONOMICOS. Dentro de esta Sección publicaremos anuncios cuya extensión no sea superior a 30 palabras, su precio es el de 5 céntimos por palabra. En esta Sección tendrá cabida la Bolsa del Trabajo, que será gratuita para las demandas de trabajo si los anuncios no son de más de 10 palabras, pagando cada dos palabras que excedan de este número 5 céntimos, siempre que los mismos interesados den personalmente la orden de publicidad en esta Administración.

PERIÓDICOS que se venden en el kiosco de EL DEBATE. El Debate, Madrid. El Correo Español, Idem. El Universo, Idem. El Siglo Futuro, Idem. La Lectura Dominical, Idem. La Defensa Social, Idem. El Eco del Pueblo, Idem. La Voz del Trabajo, Idem. El Púscil, Idem. El Correo del Norte, San Sebastián. El Pueblo Vasco, Idem. Novedades, Idem. Diario de Navarra, Pamplona. El Pensamiento Navarro, Idem. Heraldo Alavés, Vitoria. La Gaceta del Norte, Idem. Euzkadi, Idem. El Pueblo Vasco, Idem. Aurorá, Idem. El Pueblo Cantábrico, Santander. El Diario Montañés, Idem. Leñalá, Idem. El Carbayón, Oviedo. El Pueblo Astur, Gijón. El Eco de Galicia, Coruña. Galicia Nueva, Idem. Diario de Galicia, Santiago. La Región, Orense. La Voz de la Verdad, Lugo. Diario de Avila, Avila. El Regional, Valladolid.

Acción Social Católica. Orientaciones e indicaciones para la formación de SINDICATOS AGRICOLAS. El agricultor y el obrero en el Sindicato Agrícola. Algunas instrucciones para utilizar sus ventajas. POR DON ANTONIO MONEDERO MARTIN AGRICULTOR DE BUENAS (VALENCIA). PRECIO: 0,25. De venta en el kiosco de EL DEBATE.

EL DEBATE. Redacción y Administración: Desengaño, 12. - MADRID. TELÉFONO 365. APARTADO 465. PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN. Madrid, Ptas. 12 6 3 1. Provincia, 18 9 4 50. Portugal, 40 18 8. Extremo, 25. Unión postal, 25. No comprendidas, 60 30 15. TARIFA DE PUBLICIDAD. Artículos industriales, líneas. 3,50. Entre líneas, 2. Noticias, 2. Bibliografía, 1,60. Recorrido, 1,60. En la cuarta plana, 1,40. Idem id. quinta plana, 1,20. Idem id. sexta plana, 1,00. Idem id. octava plana, 0,80. Los pagos adelantados. Cada anuncio satisfará 10 céntimos de impuesto. Se admiten aquellos hasta las tres de la madrugada en la imprenta. CALLE DE PIZARRO, 14.

VERANEANTES. PLAYAS aristocráticas. Véndese o arriendase hotel viajeros, hotelito muy bonito familia. Dos grandes locales. Véndese casa vecindad. Terreno para hotelito. Informes: Ilustración, 4, 2.º, centro. VERANEO en Reinos. Se arrienda hermosa casa, doce camas, agua, luz, calefacción, cuadros, coche. Informar: General Arrando, 7. VARIOS. SEMILLAS para huerta. Remolacha de varias clases, y todas las demás semillas propias para plantar en la actual estación. El Material Agrícola. Zabalbide, números 11 y 13, Bilbao. Bolsa del trabajo. NECESITAN TRABAJO. PROFESORA de francés. Lecciones a domicilio. Honorarios módicos. Serrano, 80, bajo, interior derecha. CARPINTERO con banco y herramienta ofrezco trabajar jornada encargarse de obra por administración, Madrid 6 fuera. Toledo, 96, Victoriano Martínez. PROFESOR de primera y segunda enseñanza, reputado por causa de la guerra, desea lecciones de traducción. Es Angel Jardon. Alcalá, 187, 2.º, izquierda. CABALLERO desea colocación, por modesta que sea. Velarde, 12, segundo izquierdo. MODISTA francesa. Corla, la prepra, da lecciones corte domicilio. Alberto Aguilera, 12 1.º. OFRECESE para acompañar señora a señoras Sierra, 9. LOS PROPIETARIOS católicos, cuantos prácticos quieren serlo, curren que necesitan de maestros u obreros deben dirigirse a la Bolsa del Trabajo de los Círculos Católicos, cortanilla de San Andrés, 9. SE OFRECE persona apta para guarda jurado, particular, o cargo análogo. Informes: Principio, 7, principal. Conserje. SEÑORITA distinguida, práctica en labores, desea colocarse. Informes: Alcaá, 9. La Paizina.

JOVEN estudiante, sin recursos, vendido provincia, desea secretaría particular o inspección colegio, ayudarse carrera. Puencarral, 22, portería. COSTURERA, sabiendo modista, ofrezco a domicilio. Económica Moratín 33, 4.º. SACERDOTE graduado, con buena práctica, da lecciones de primera y segunda enseñanza a domicilio. Razón, Príncipe, 7, principal. OFRECESE señorita dependiente comercio, casa formal, educar niños o acompañar señoras. San Andrés, 1 duplicado. JOVEN se ofrece para camarero, lacayo u ocupación análoga; buenas referencias. Informes: Administración de EL DEBATE. PERSONA formal, de confianza, desea cargo de oficina, sabiendo Contabilidad. Razón: Tahona de las Descalzas, 4, 4.º interior. SEÑORA, buenas informes, se ofrece compañía aceptaria porteria, pues tiene un hijo mayor de edad. Hilaro Peñasco, 3, principal interior. CABALLERO desea colocación, por modesta que sea. Velarde, 12, segundo izquierdo. MODISTA francesa. Corla, la prepra, da lecciones corte domicilio. Alberto Aguilera, 12 1.º. OFRECESE para acompañar señora a señoras Sierra, 9. LOS PROPIETARIOS católicos, cuantos prácticos quieren serlo, curren que necesitan de maestros u obreros deben dirigirse a la Bolsa del Trabajo de los Círculos Católicos, cortanilla de San Andrés, 9. SE OFRECE persona apta para guarda jurado, particular, o cargo análogo. Informes: Principio, 7, principal. Conserje.

SEÑORITA, ofrezco ama de gobierno. Liza de Correo, postal 450. COCINERA con informes, ofrezco. Moratín, 33, cuarto. SACERDOTE graduado, con buena práctica, da lecciones de primera y segunda enseñanza a domicilio. Razón, Príncipe, 7, principal. OFRECESE señorita dependiente comercio, casa formal, educar niños o acompañar señoras. San Andrés, 1 duplicado. JOVEN se ofrece para camarero, lacayo u ocupación análoga; buenas referencias. Informes: Administración de EL DEBATE. PERSONA formal, de confianza, desea cargo de oficina, sabiendo Contabilidad. Razón: Tahona de las Descalzas, 4, 4.º interior. SEÑORA, buenas informes, se ofrece compañía aceptaria porteria, pues tiene un hijo mayor de edad. Hilaro Peñasco, 3, principal interior. CABALLERO desea colocación, por modesta que sea. Velarde, 12, segundo izquierdo. MODISTA francesa. Corla, la prepra, da lecciones corte domicilio. Alberto Aguilera, 12 1.º. OFRECESE para acompañar señora a señoras Sierra, 9. LOS PROPIETARIOS católicos, cuantos prácticos quieren serlo, curren que necesitan de maestros u obreros deben dirigirse a la Bolsa del Trabajo de los Círculos Católicos, cortanilla de San Andrés, 9. SE OFRECE persona apta para guarda jurado, particular, o cargo análogo. Informes: Principio, 7, principal. Conserje.

MANERA PRACTICA DE LLEVAR A LOS NIÑOS A LA COMUNION DIARIA. por el presbítero de la Unión Apostólica D. F. JAVIER MORENO Y MARTINEZ. Obra cuya lectura interesa a todos, y principalmente a los encargados de preparar a los niños para recibir dicho Sacramento. De venta en el kiosco de EL DEBATE, a 1 peseta. LA ACTUACION DE LA CIUDADANIA. Conferencia de D. Antonio Ballesteros, catedrático de la Universidad Central, se vende en el kiosco de EL DEBATE a 50 céntimos.

A los propagandistas sociales. Recomendamos el útilísimo libro intitulado Para fundar y dirigir los Sindicatos agrícolas, escrito por el experimentado propagandista D. Juan Francisco Cortés.—DOS PESETAS, en casa del autor, Caballero de Gracia, 24, segundo, y en el kiosco de EL DEBATE. Agencia de anuncios. LA PUBLICIDAD. Calle del León, 20. EL IDEAL MONARQUICO. REJE INCOMMOVIBLE DE LA VIDA NACIONAL. Conferencia de D. Félix Llanos y Torriglia. Se vende, al precio de 50 céntimos, en el kiosco de EL DEBATE.

COMPRE USTED. Sr. Vázquez de Mella. P. Zacarías Martínez. D. Alejandro Pidal y Mon. D. Angel Herrera. en la velada que organizó EL DEBATE para honrar la memoria del Sr. Menéndez y Pelayo, en el teatro de la Princesa. PRECIO: UNA PESETA. De venta en el kiosco de EL DEBATE, calle de Alcaá.